

童眼看世界 黄贤一日游

德培小学501班 沈典艺(证号12757)

星期六，爸爸妈妈带我和爷爷奶奶去黄贤自然森林公园，一路上我们谈笑风生。

黄贤三面靠海，是一个集山川美景、滨海风情和人文景观于一体的森林公园，远远望去，海上长城更是宛如巨龙盘旋在山海交界处，甚是壮观。

“不到长城非好汉”，我飞快地跑起来，像一只欢快的小鹿，相比之下爷爷奶奶这两位古稀老人显得十分稳重，爸爸说：“爬山是件需要耐心的事，要一步一步来，心急吃不了热豆腐。”不久爸爸的话灵验了，因为前面花了太多力气，我只能上气不接下气停停歇歇，拂去额角的汗珠，转过头去只见妈妈还在后面以“蜗速”前进，又过一会儿，我有半途而废的想法，真的走不动了，但看见爷爷奶奶年纪已大，还坚持不懈，难道我还不如他们吗？我怀着积极进取的信念不断努力终于登上顶峰——北城楼。 指导老师 周必慧

家的变迁

慈溪市第三实验小学405班小记者 王语涵(证号18343)

我出生在范市的一个小村庄里，我家是一幢两层楼的小房子，白墙黑瓦，建了已有20年了吧。屋后是一条小河，环绕整个村庄。门前是个小院子，那里有三个花坛，长长的，扁扁的，种着枇杷树、玫瑰、腊梅等，一到冬天，银装素裹，腊梅飘香。

我要读小学了，我们举家搬迁，来到了浒山这个城市。在这里，我们买下了天和家园的一套房子，这里环境绿化比范市老家更好。春天，樱花如雪，满天飞舞；秋天，桂花飘香，果树丰收。我时常在楼下骑自行车，跑步，跳绳，散步，玩耍。

今年，听爸爸妈妈说，我们又在文化商务区买了一套房子，我又有了一个家。小区更大了，楼房更高了，绿化和游乐设施也更多了，还有一个很大的室外游泳池呢！听妈妈说，文化商务区里有大剧院、恒元广场、明月湖、城市森林，我盼望着能够早点住进新家。 指导老师 徐媛华

临安之游

小港实验学校301班小记者 彭可芯(证号21574)

秋游大明山，仿佛进入“车行十里画屏上，身走四方红叶中”的七彩世界。随着时间的推移，叶子逐步呈现赤、橙、黄、绿等颜色，使秋的韵味变得惟妙惟肖。

我和小伙伴千里迢迢赶到大明山。足足排了十分钟的队伍，终于看到了山水如画的大明山。我们又走了一段路，乘上了景区小公交，这里九曲十八弯的山路，把我和妈妈绕得晕头转向。过了5分钟，我们到了爬山点。这里的石阶非常陡峭，好像走上去会摔下来一样。经过我们3个小时的攀爬，终于到了山顶。离终点还差一座索桥。索桥挂在两山中央，下面是悬空的。走在上面摇摇晃晃，走完了，真是胆战心惊。

我们又返回山下，走了一段路，我们来到了旱滑道。穿好预防装备，来到滑道的前面，摆好姿势，慢慢地往下滑。到了中间，伙伴们都尖叫起来。随着一声声尖叫声，结束了我们的旅程。 指导老师 苏丽娜

看云

余姚市东风小学202班小记者 袁有责(证号02232)

一个天气晴朗的早上，我看到天空中飘着一朵朵动物云。它们在天空中跑着，玩着。你瞧，那匹“白马”正迈开步伐，朝着大草原进发。你看，你看，那几只缩着头，蜷着身子的“小老鼠”四处张望，仿佛正在寻找机会去偷粮食。再仔细看看，那是尽职的看家“狗”吧，它蹲在地上，挺着身子，一动不动地注视着前方。

天上的动物云变化真多，一会儿出来一头狮子，一会儿从远处跑来一群绵羊，一会儿又走来一头大象……我目不转睛地望着那形状各异的动物云，看着看着，我觉得自己也是一朵动物云，正漫步云端，俯瞰大地呢！

环游三山岛

首南第一小学207班小记者 姜婧欣(证号04657)

星期四，我们一家去风景秀丽的三山岛玩，它在苏州美丽的太湖中。

来到美丽的三山岛，我们租了一辆自行车沿着湖边，边骑边看美丽的太湖景色。妈妈说刚好今天是重阳节，我们就去爬山了。这里的山不是很高，但是有个叫一线天的地方可陡峭了，台阶又小又窄，台阶和台阶之间的距离很远，我看了就想打退堂鼓不敢爬了。这时，看到一个比我小的弟弟在他妈妈的帮助下，勇敢地往上爬，我就想：“我怎么也不能输给给他吧！”于是，我鼓起勇气，咬着牙，手脚并用，小心翼翼地往上爬。终于，我爬完了五十三个台阶，到达上面的平台。

其实很多事情看起来特别难，好像不可能完成，但是只要我们战胜自己，不怕困难，努力尝试，就没有什么是不可能的。 指导老师 熊桑

风铃花下反哺情 慈溪润德小学501班小记者 彭佳漫(证号21057) 指导老师 杨利丹	 彩蝶飞飞 华泰小学404班小记者 陈静雯(证号08920) 指导老师 闻留写
 绿色地球 鄞州区实验小学 301班小记者 李一睿	 孝德少年 镇海区骆驼中心学校102班 小记者秦可语(证号07649)

上学那点事

我的老师

宋诏桥小学305班小记者 丁亦萱(证号20063)

如果你现在走进我们班，你会看到一位非常时尚的数学老师——她有一头乌黑的长发，卷卷的，像海上的波浪，洁白的牙齿，笑起来可美了。她就是胥老师！

胥老师是一位很严厉的老师。记得二年级的时候，我由于数学成绩优秀，被胥老师评为数学课代表，胥老师对我说：“既然是课代表，就要给同学们做好榜样，以后你的作业一个都不能错！你能做到吗？”我支支吾吾地回答说：“应该能做到。”可是，没多久，我的作业还是因为不细心出了错。所以胥老师毫不留情地撤掉了我的职务。

有一次胥老师把我叫到办公室，我以为自己又犯了错。没想到胥老师微笑着拿出两本文学读物递给我，摸着我的头说：“丁亦萱，老师希望你的语文成绩也能更上一层楼，和你的数学成绩一样优秀！”我拿着书，明白了胥老师的良苦用心，感动极了。 指导老师 梁幸艳

我的同桌

姜山镇朝阳小学404班小记者 童文坤(证号04388)

我的同桌是陈睿洁，她是一个活泼可爱的小女孩，大大眼睛中透露出了智慧的光芒，不过有时还带了那么一点“火药味”。

她的英语很好，数学也不错，每当我遇到了不会做的题目，她总是会耐心地指导我，帮助我，简直就是一个小老师。有一次，她数学中的题目不会做，而我刚好改完作业，于是，她就来请教我，我故意不理她，她顿时火冒三丈，伸出拳头……我心里想：就凭你，还想来打我，门儿都没有。可谁知道她招呼“帮凶”：“陈晗瑜，我寡不敌众！”不一会儿，我就被她们揍得“鼻青脸肿”，这时，我的铁哥们王锐连忙带领一群游击队前来“护驾”，游击队队员身手不凡，三下五除二就把她们逼近“死角”，我得意洋洋地说：“快快投降吧！我们会优待俘虏的噢！”无奈之下，她们只得举手投降。

秋游

奉化市锦屏中心小学404班小记者 杨智铭(证号34731)

我们去三石农庄秋游。

第一站是艺术馆，小姐姐为每人发了一块哈哈泥，说：“大家先把六个方块掰下来，搓六个圆形的小哈哈泥，再搓一个圆形的大哈哈泥。”又为大家分了一小块黑色的哈哈泥，说：“大家看到了吗？把这块泥分开，搓成小圆，当眼睛，黏在上面，懂了吗？”“懂了。”我们大声回答。不一会儿，我们就做成了一个章鱼。

“现在，我们要去做青团。只见一个大人打着锤子再砸青团：“嘿呦嘿呦！”还不时发出喘气的声音呢！另一个大人等第一个大人砸好一下，就用手去揉一下。不久，热乎乎的青团就上菜了！我们大家一拥而挤，来抢青团。我做了一个芝麻馅的，又做了一个所有馅合体的。美味极了！”

寻找错别字

慈溪市第三实验小学506班小记者 陆禹璇(证号18544)

我们班举行了一次关于汉字的小组活动。

我们先去找大街上的错别字。啊！找到了！这个错别字一定让你哭笑不得。原来，它把“依依不舍”写成了“衣衣布舍”。虽然这些店名让人觉得趣味十足，但又让人隐隐不安。我问那店主：“为什么要取这样的名字？”那店主回答说：“店名新颖，吸引眼球，生意兴隆，名利双收。”

在这次大街中找错别字的活动中，我真实地感受到了我们汉字中的错别字无处不在。一个这样的店名，也许可以换来亿万的家产，也许可以让一家企业资产雄厚、名利双收。但是，人们会失去一种东西，对祖国文字的尊重！

在此，我愿这种错别字在人们的生活中尽快消失，希望大家用好每个汉字。 指导老师 丁文颖

趣事齐分享 不会湿的报纸

东湖小学303班小记者 史一雯(证号00006)

上补习班的时候，讲台桌上摆放着三样物品，有一张报纸、一个玻璃杯，还有一个装满水的玻璃缸，这几样东西要来干什么呢？真让我丈二和尚摸不着头脑。

这时，老师拿起报纸，把它揉成一团，把报纸塞进玻璃杯里，然后，把玻璃杯倒扣在水中，顿时，我看不见，水升高了将近一半，水都满过半个杯子了！

这时，老师问我们：“同学们，你们觉得报纸会不会湿呢？”老师的话音刚落，有的同学说会，有的同学说不会，教室里热闹极了，就像一个菜市场。

过了一会儿，老师慢慢地从玻璃缸里取出玻璃杯，同学们纷纷睁大眼睛。然后，老师请了一位同学，把报纸拿出来摸一摸，一些同学一拥而上，都想摸一摸，有的同学说：“咦？明明水已经满半个杯子了，怎么还没湿呀？”

原来，空气是有体积的。因此杯子中的空气充斥在报纸的缝隙中，占据了一定的空间。当玻璃杯杯口向下进入水中时，杯中的空气排不出去，在报纸和水之间建起一个“保护层”，水就没有办法浸湿报纸了。 指导老师 王杨敏

不吃番薯

镇海区贵驷小学401班小记者 董贤卓(证号09239)

晚上我去同学家玩，阿姨问我们：“谁没有吃晚饭？”我立马回答：“我没有吃！”话音刚落，她就走进厨房，一会儿，她拿出了一个巨大的烤番薯，大家见了哈哈大笑起来。

阿姨把它端到我面前，我连忙用手挡住自己的嘴巴，并且不停地推辞。

这个番薯非常大，我故意一本正经地说：“真像一个大屁股！”话一出，同学们都哄堂大笑，就连阿姨也一直哈哈地笑个不停。她一边笑一边去厨房拿来了一个小勺子，把烤番薯再一次端到我面前。于是我一直往后靠，而且用手紧紧地捂住嘴巴，又冒出一句：“这个‘屁股’我不要吃！”她们听了又捧腹大笑起来“哈哈哈……嘻嘻嘻……”阿姨见我久久不肯吃，竟然拿起勺子喂我。不会吧，这该怎么办？我死死地抿住嘴巴，阿姨实在没有办法，只好把这个“大屁股”端回厨房。这下我才大大地松了口气，可是同学们的笑容却久久不息。

树叶书签

奉化市岳林中心小学204班小记者 杨羽馨(证号30443)

今天老师给了我们一个“奇怪”的作业，让我们做一个树叶书签。

放学后，我立即叫上爸爸带我去采了好几片树叶，有大的小的、长的短的、尖的圆的……形态不一，各种各样。回到家后，我迫不及待地开始做树叶书签了，我拿出一张白纸，用剪刀剪成长方形，再把树叶贴在长方形上面，我还在上面画了一些漂亮的图案，这样美丽的树叶书签就完成了。

看着自己亲手做的书签，我心里高兴极了！

指导老师 王亚萍

拐杖

慈溪市南门小学403班小记者 姚远(证号17236)

清晨，淡淡的雾在小树林间慢慢地飘浮着，我不经意间发现了一棵刚刚种下的小树苗，它的旁边有一根笔直的木棒和它绑在一起，这是为什么呢？

于是，我找来了爸爸，我问他这是怎么回事？爸爸略有所思，过了一会儿，他耐心地问我：“你看，那根木棒像什么？”我想了想说：“像老人使用的拐杖。”“这就对了，当小树苗刚种下的时候，它的根须还不能完全在泥土里生根，如果没有木棒支撑的话，它就有可能倒下甚至会死亡。”爸爸继续说，“小树苗就像你小时候走路一样，也需要爸爸妈妈手牵着手，不然就会摔倒。”我恍然大悟，问爸爸：“您和妈妈老了的时候，走路不方便时，我也会搀扶你们的，那我是不是你们的拐杖？”爸爸摸着我的头，说：“孩子，你说得很好！” 指导老师 胡一萍

小鬼当家

鄞州区堇山小学201班小记者 李俐(证号05590)

昨天晚上，妈妈五点多才来学校接我，我知道妈妈肯定在单位里忙坏了。晚饭还是和我们同时进门的爸爸煮的。

吃完晚饭已经7点了，妈妈回房间休息去了，她连衣服都没脱就睡下了。爸爸整理完桌子也回房间了。我悄悄地走进他们的房间，发现妈妈连眼镜也没摘下就睡着了，而爸爸也在一边打起了呼噜。于是我小心翼翼地帮妈妈摘下眼镜，又悄悄地帮爸爸把被子盖好，再关好灯离开了。之后我自己一个人去洗了澡、刷了牙，还给家里的防盗门落了锁，再在床上看了一会儿书就睡觉了。

第二天早上起来，妈妈夸我真是个懂事的好孩子，爸爸也说我这个小鬼可以当家了。 指导老师 俞瑜